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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Foi publicada muito recentemente, uma notícia relativa à ETAR de Ermidas-Sado, freguesia do

concelho de Santiago do Cacém, distrito de Setúbal, e à sua situação problemática de que a

APA e a Câmara Municipal de Santiago do Cacém já terão tido conhecimento, estando inclusive,

e juntamente com a empresa Águas Públicas do Alentejo, a tentar encontrar solução.

O problema relaciona-se, segundo dirigentes da empresa, com as especifidades da zona que

classificam como "complicada": uma zona urbana com mais de 1000 habitantes e com a

presença de "indústria complexa que tem uma descarga de um efluente que não é passivel de

ser tratado numa ETAR convencional, apenas com tratamento primário". Além disso, declara

que a ETAR apresenta problemas estruturais e as descargas de dejetos, resíduos urbanos e

industriais correm para uma ribeira e confluem para o rio Sado, sendo, por isso, necessária uma

articulação entre a indústria e o município.

Sendo esta uma situação "que já se arrasta há algum tempo" e que ocorre "à margem da

assinatura do lançamento da construção da futura Estação de Tratamento de Águas Residuais

(ETAR) da Comporta, em Alcácer do Sal”, gostaríamos de ver respondidas algumas questões.

Assim, ao abrigo do disposto na alínea e) do artigo 156.º da Constituição da República

Portuguesa e da alínea e) do n.º 1 do artigo 4.º do Regimento da Assembleia da República, vem

o signatário, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

solicitar as seguintes informações ao Ministério do Ambiente e Acção Climática:

1 – Tem o Governo conhecimento desta situação?

2 – Que estratégia existe para a solução do problema?

3 – Há quantos anos se arrasta, efectivamente, esta situação?

4 – Que tipo de indústria “complexa” ali existe que não pode ser tratada por uma ETAR

convencional, de tratamento primário?

5 – Que problemas “estruturais” existem nesta ETAR?



Palácio de São Bento, 26 de fevereiro de 2020

Deputado(a)s

ANDRÉ SILVA(PAN)

BEBIANA CUNHA(PAN)

CRISTINA RODRIGUES(PAN)

INÊS DE SOUSA REAL(PAN)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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